
Poslední kotlíkové dotace – rok 2022 se blíží
Moravskoslezský kraj vyhlásil poslední, třetí vlnu kotlíkových dotací. Příjem žádostí na krajském úřadě začne od 
13.5.2019. Kotlíkové dotace jsou tématem, jímž se v posledních několika letech do určité míry zabýval snad každý 
majitel starého kotle na tuhá paliva. Do roku 2022 mají totiž všichni majitelé nejstarších kotlů třídy 1 a 2 povinnost tato 
stará zařízení odstavit z provozu a nahradit je modernějšími kotli. Kdo tuto povinnost nesplní, bude platit pokuty. Mož-
nost nahrazení původního zdroje vytápění novým, obvykle úspornějším a v neposlední řadě i ekologičtějším kotlem či 
tepelným čerpadlem s podporou státu přesahující často až 80 % investičních nákladů, je lákavá pro většinu lidí.
Stále však převažuje názor, že získání dotace je administrativně velice náročný proces. Město Horní Benešov chce všem 
zájemcům z řad občanů maximálně pomoci. Připravujeme informační kampaň, v případě zájmu zorganizujeme seminář
za účasti kompetentních zaměstnanců Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. Novinkou je, že v Moravskoslezském 
kraji je možno na pořízení kotle získat bezúročnou půjčku ve výši od 150 do 200 tisíc Kč, kterou poskytují jednotlivá 
města. I Horní Benešov má zájem podpořit výměny starých kotlů za nové a pokud budou mít občané zájem, půjčku jim 
může poskytnout.
Je však nutno přihlásit se co nejdříve, dokud je na půjčky k dispozici dostatek peněz. Veškeré aktuální informace o kot-
líkových dotacích je možno najít na webových stránkách: www.lokalni-topeniste.msk.cz, nebo v dalších číslech Hor-
nobenešovského zpravodaje. V případě, že o využití dotace nebo půjčky na pořízení nového kotle uvažujete, prosíme, 
kontaktuje co nejdříve OŽP MěÚ Horní Benešov na tel. 554 773 086, ať zjistíme případný zájem.

Ročník XLVII.       informační měsíčník města       č. 2/2019       www.hbenesov.cz       Zdarma
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Zprávy z radnice

1. ročník participativního rozpočtování v Horním Benešově

Participativní rozpočet umožňuje, aby se spoluobčané zapojovali do rozhodování o vývoji našeho města. Radnice vyme-
zí část peněz z ročního rozpočtu, obyvatelé pak podávají návrhy, co by se za tyto peníze mělo ve městě v následujícím 
roce vylepšit. Letošní „testovací“ ročník počítá se 100.000 Kč.

Participativní rozpočet 2019

Chybí Vám v našem městě nějaké prvky na dětských hřištích, nebo dětský koutek? Chtěli byste např. novou alej, lavičky 
ve veřejném prostoru, místo ke grilování, nebo chcete pořádat sousedskou slavnost? Máte nějaký dobrý nápad? Právě
letos můžete své záměry prosadit. Horní Benešov vyčlenil v rozpočtu 100.000 Kč na participativní rozpočet. Co to zna-
mená? Každý z vás může sepsat svůj projekt a zaslat ho na radnici.

Po posouzení budou následně projekty představeny a Rada města společně s občany rozhodne o následné realizaci. 
V případě zájmu o takovéto zapojení do života v našem městě jsme připraveni jednat o navýšení částky participativního 
rozpočtu pro další roky.

Základní kritéria návrhů:

Podavatelem projektu musí být obyvatel našeho města, popř. spolek se sídlem v Horním Benešově. Projekt musí být 
realizovatelný do 13. prosince 2019. Realizace projektu musí být ideálně na pozemku města, nebo se souhlasem maji-
tele. Doporučujeme konzultovat předem. Realizace projektu musí být v kompetenci Města Horní Benešov. Náklady na 
projekt nesmí přesáhnout částku 100.000 Kč včetně DPH.

Formální podoba zpracování návrhu:

Návrhy občanů budou mít podobu projektového návrhu, ve kterém bude popsáno následující:

• Název a krátké představení záměru.
• Popis výchozí situace včetně případné přesné specifi kace místa a ilustrativní fotografi e.
• Popis navrhovaného řešení.
• Popis toho, koho se nejvíce dotkne výsledné řešení a komu je určen.
• Doba realizace.
• Odhadované náklady na realizaci projektu (včetně informací o nákladech na případnou údržbu).
• Kontakty na autora návrhu (telefon, email, bydliště).

Pro vyplnění záměru můžete využít formulář, který je ke stažení na webových stránkách města, nebo si ho můžete vy-
zvednout v Informačním centru a městské knihovně. Využití formuláře ale není podmínkou pro podání návrhu.

Termín odevzdání návrhů na podatelnu MěÚ: 31. března 2019. Těšíme se na Vaše projekty.

Životní podmínky 2019 – výběrové šetření v domácnostech

Český statistický úřad organizuje v roce 2019 každoroční výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České 
republice pod názvem „Životní podmínky 2019“. Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje
o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evropských zemích.

Šetření se uskuteční na území celé České republiky v 11 452 domácnostech, z nichž se 6 702 zúčastnilo šetření již 
v předchozích letech. Všechny domácnosti byly do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru provedeného po-
čítačem.

Vlastní šetření proběhne v době od 2. února do 26. května 2019 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů. Terén-
ní pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem tazatele a příslušným pověřením, které je ve spojení 
s občanským průkazem opravňují k provedení šetření Životní podmínky, popř. průkazem zaměstnance ČSÚ. Ve všech 
fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráněna.
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Mezi 10 oceněnými sportovci jsou 3 z Horního Benešova

V pondělí 28. ledna byli oceněni nejlepší sportovci a kolek-
tiv, kteří v loňském roce dosáhli v oblasti  sportu vynikají-
cích výsledků. Zástupci jednotlivých měst a obcí bruntál-
ského okresu a předseda RS ČUS Ladislav Velebný předali
oceněným poháry, kytice a věcné ceny. 

Mezi oceněnými byla Jarmila Horáková - mistryně ČR 
a vítězka Českého poháru v kuželkách TPS.  Do desítky 
nejlepších sportovců se “prostříleli” i Marcela Königová
a Kryštof Krsek, zástupci SK Horní Benešov. Kryštof ve
sportovní střelbě získal 2x titul mistra ČR, na mistrovství 
světa obsadil 16. místo. Jeho trenérka, Marcela Königová, je 
rovněž mistryní republiky a trojnásobnou vicemistryní ČR.

Všem oceněným děkuji za vzornou reprezentaci našeho města v ČR i zahraničí a všem sportovcům Horního Benešova 
přeji úspěšný sportovní rok 2019.

Pavel König, starosta

Harmonogram svozů odpadu (únor / březen)

Komunální odpad pro rok 2019 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 hodin. Sběr a svoz vytříděných plastů
(žlutý pytel / žlutý kontejner) anápojových kartonů (červený pytel) proběhne 15. února / 1. března / 15. března (vždy  pátek).

Vytříděný papír (modrý kontejner) se bude svážet 21. února / 7. března / 21. března (vždy čtvrtek), vytříděné sklo
(zelený kontejner) se bude svážet 6. března (středa).

Kompletní přehled svozů odpadů naleznete na webových stránkách Města Horní Benešov a budeme Vám pravidelně 
přinášet výhled na následující dva měsíce, abyste měli vždy přehled o svozu jakéhokoliv odpadu v daném období.

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje

Zprávy z radnice

Nejstarší občan Horního Benešova oslavil 97. narozeniny!

Kontakty na údržbu komunikací

V případě dotazů a připomínek k zimní údržbě silnic a chodníků prosím kontaktujte paní Petru Kupkovou 

na tel.: 733 123 205

V pondělí 4. února oslavila své úctyhodné narozeniny 
paní Anežka Prilová, která nyní žije v Centru sociálních 
služeb pro seniory Pohoda v Bruntále.

Zástupci města a Spolku PRADĚD paní Prilovou navští-
vili a společně oslavili toto významné životní jubileum.
K mnohým gratulacím a přání spokojeného života se jistě
připojují i občané našeho města.
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Zprávy z radnice

Přehled dotací poskytovaných z rozpočtu Města Horní Benešov spolkům

Město Horní Benešov každoročně v rámci dotačního programu fi nančně podporuje organizace působící na území Hor-
ního Benešova.

Žadateli o dotaci mohou být občanská sdružení, spolky, obecně prospěšné společnosti, církevní a náboženské společ-
nosti, nadace a nadační fondy zabývající se volnočasovými aktivitami dětí a mládeže a dospělých obyvatel města Horní 
Benešov (viz Pravidla pro poskytování veřejné fi nanční podpory pro dotační programy na podporu sportovních a kul-
turních aktivit v Horním Benešově z rozpočtu Města).

V roce 2018 byly podpořeny níže uvedené spolky, jež zároveň podali žádost o dotaci i v letošním roce. 

O výši dotace poskytované z rozpočtu Města Horní Benešov na rok 2019 bude jednáno na březnovém Zastupitelstvu 
Města Horní Benešov.

Country Dance MONTANA, spolek: v roce 2018 přiznáno 87.300,- Kč, požadavek na rok 2019 151.550,- Kč.

Český rybářský svaz z. s., m. o. Vítkov, Oddíl mladých rybářů: v roce 2018 přiznáno 4.000,- Kč, požadavek na rok 
2019 4.000,- Kč.

Praděd – spolek zdravotně postižených a seniorů: v roce 2018 přiznáno 40.000,- Kč, požadavek na rok 2019
40.000,-Kč.

AVZO TSČ ČR Horní Benešov: této organizaci sportovních střelců bylo v roce 2018 přiznáno 80.000,- Kč, na rok 
2019 požadována totožná částka.

Tělovýchovná jednota Horní Benešov, spolek: v roce 2018 přiznáno 980.000,- Kč, požadavek na rok 2019 činí 
1.000.000,- Kč.

Český svaz včelařů, základní organizace Horní Benešov: v roce 2018 přiznáno 25.000,- Kč, požadavek na rok 2019 
činí 27.500,- Kč.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Sbor dobrovolných hasičů v Horním Benešově: v roce 2018 bylo přizná-
no 45.000,- Kč, požadavek na rok 2019 30.000,- Kč.

Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ Horní Benešov: v roce 2018 bylo přiznáno 35.000,- Kč, v roce 2019 požado-
váno 50.000,- Kč.

Profi  Team Luhy z.s.: v roce 2018 bylo přiznáno 35.000,- Kč, požadavek na rok 2019 30.000,- Kč.

Sportovní klub orientačního běhu HOBES Horní Benešov, z.s.: v roce 2018 přiznáno 15.000,- Kč, na rok 2019 po-
žadováno 37.000,- Kč.

Kuželky Horní Benešov z.s.: v roce 2018 přiznáno 15.000,- Kč, na rok 2019 požadováno 21.300,- Kč.

Thai Box Rival z.s.: požadavek na rok 2019 80.000,- Kč.

Alokovaná částka z rozpočtu Města Horní Benešov pro rok 2019: 1.265.000,- Kč (v roce 2018 byla alokovaná částka
1.361.300,- Kč).

Jak již bylo zmíněno, o výši přidělovaných částek pro rok 2018 bude jednáno na Zastupitelstvu Města Horní Benešov, 
které se bude konat v březnu v kongresovém sále sportovní haly. 

Toto jednání je veřejné a občané jsou na něj srdečně zváni.

Barbora Janková, projektový manažer
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Zprávy z radnice
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Zprávy z radnice

Informace o poskytnutí mimořádného peněžního daru od společnosti SMOLO HB s.r.o.

Společnost SMOLO HB s.r.o. je příjemcem dotace Města Horní Benešov na výstavbu nových těles skládky dle veřejnoprávní
smlouvy o poskytnutí dotace ze dne 27. 10. 2016, jejíž součástí je i příslib peněžního daru. Na základě tohoto příslibu poskytne 
společnost SMOLO HB s.r.o. peněžní dary subjektům (dále jen „příjemci“), které vykonávají či podporují charitativní, sociální,
sportovní, zájmovou či kulturní činnost (dále jen „relevantní činnost“) na území města Horní Benešov.

Identifi kační údaje poskytovatele peněžního daru
název:   SMOLO HB s.r.o.
Zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Ostravě, oddíl C, vložka 20335

sídlem:    nám. Svobody 527, Lyžbice, 739 61 Třinec
identifi kační číslo:  25834061
zastoupena:   Petrem Doleželem, jednatelem společnosti

Podmínky poskytnutí peněžního daru

1. Příjemce musí splňovat následující předpoklady:

a) místo výkonu činnosti na území města Horní Benešov (umístění sídla, pobočky, zařízení, v nichž je provozována relevantní čin-
nost);
b) dlouhodobost výkonu relevantní činnosti, tedy výkon relevantní činnosti v Horním Benešově po dobu alespoň dvou let;
c) dobré jméno a pověst, která nevzbuzuje pochybnosti o poctivosti a integritě příjemce, zejména pokud jde o použití peněžního daru 
výlučně za účelem výkonu relevantní činnosti.

2. Žádost musí obsahovat:

a) název příjemce, sídlo, identifi kační číslo;
b) bankovní spojení příjemce pro účely úhrady daru;
c) navrhovanou výši daru;
d) odůvodnění navrhované výše daru;
e) popis využití dotace.

3. Místo pro podání žádostí: Podání žádostí na podatelnu Městského úřadu Horní Benešov do 27. 3. 2019.

4. Výběr příjemců peněžního daru:

Při rozhodování o poskytnutí peněžního daru budou upřednostňováni příjemci podle povahy vykonávané relevantní činnosti násle-
dovně (v řazení od nejpreferovanější):

a) provozování domovu pro seniory či jiného obdobného zařízení pro seniory, charitativní činnost (v rámci níž má přednost charita 
zacílená na děti);
b) zájmová činnost (realizovaná zejména zájmovými spolky);
c) sportovní činnost, sbor dobrovolných hasičů;
d) kulturní činnost.

Společnost SMOLO HB si vyhrazuje právo odmítnout kteréhokoliv navrženého příjemce bez udání důvodu, a to do 30 dnů od před-
ložení návrhu obsahujícího seznam příjemců, který předloží Město Horní Benešov. Nemůže však odmítnout všechny příjemce zde 
uvedené.

Způsob úhrady peněžního daru 

Dar bude uhrazen bezhotovostním převodem na bankovní účet příjemce.

Výše peněžního daru

Částka určená k darování příjemcům se určí podle počtu tun odpadů uložených na nová tělesa skládky za kalendářní rok s tím, že na 
1 tunu odpadu půjde o částku 10,- Kč (dále jen „částka určená k darování“)

V letošním roce je částka určená k rozdělení stanovena na 560 052,1,- Kč.

Barbora Janková, projektový manažer 
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Známe výsledky soutěže „O nejkrásnější vánoční ozdobu“ 2018

Ježíšek už sice své dárky roznesl, ovšem v ICaMK jsme ještě své dárečky pro soutěžící rozdat nestihli. Proto se k nám 
dne 23. ledna 2019 ze všech stran rozběhlo mnoho výherců, kterým přistála ta radostná zpráva, že se umístili na před-
ních příčkách. 

Soutěže se zúčastnilo 27 soutěžících, kterým bylo uděleno více než 1 300 platných hlasů. Pojďme se tedy společně 
podívat, jak to dopadlo. Na 1. místě v I. kategorii se umístil Péťa Opěl, 2. místě v I. kategorii se umístil Tobík Kuchař,
3. místě v I. kategorii se umístila Petra Daňková.

1. místo II. kategorii vyhrála Sára Melichárková, 2. místo II. kategorii Michal Sohr, 3. místo II. kategorii David Opěl. 

1. místo III. kategorie Natálie Heimová, 2. místo III. kategorie Martin Knapík, 3. místo III. kategorie Jan Indik.

Ve čtvrté kategorii se umístila na prvním místě paní Opělová, na místě druhém pak paní Šenková. V páté kategorii 
zvítězila paní Berendová. 

V šesté kategorii se umístili vítězi takto: 1. místo paní Orságová, 2. místo paní Bosková, 3. místo VI. kategorii paní
Brázdová. V sedmé kategorii jsou místa určena takto: 1. místo paní Slámková, 2. místo paní Kupková, 3. místo pan
Rambous.

Ostatní však nesmutněte, soutěž to byla velmi těžká, výrobky byly krásné a hlasující to mnohdy neměli jednoduché. 
Vítězové si své výhry mohli sami vybírat dle svého umístění.

Doufáme, že se v příštím ročníku uvidíme znovu a další se připojí. Těšíme se. Mimo hlasování o nejkrásnější vánoční 
ozdobu probíhalo v ICaMK také souběžně hlasování o nejkrásnější vánoční stromeček.

Tato soutěž je tradičně pořádaná ZŠ v Horním Benešově a své vyhlášení má na vánočních trzích. My jsme však nechali 
zapojit do hlasování také veřejnost.

Za návštěvníky knihovny se umístil na prvním místě stromeček 1. A a 1. B, ceny byly předány v ICaMK 30. ledna 2019. 
Všem soutěžícím děkujeme a přejeme mnoho štěstí při příští soutěži.

Klára Kelemenová, vedoucí ICaMK

IC a městská knihovna



Hornobenešovský zpravodaj str. 8

IC a městská knihovna

Třeťáci a ilustrátoři

Ve středu 24. ledna 2019 nás v knihovně navštívily děti ze třetích tříd naší základní školy, kde pro ně byla nachystána 
přednáška na téma „Ilustrátoři dětských knih“. Není jednoduché malé děti zaujmout, proto jsme na to šli zábavnou formou. 

Nejprve byla připravena prezentace, kde se školáci seznámili s jednotlivými ilustrátory, jako je např. paní Zmatlíková,
která je jim dobře známa ze Slabikáře nebo pan Miler a Krteček, či pan Sekora a Ferda Mravenec.

Během celé prezentace byly pokládány otázky a správné odpovědi odměněny. Poté jsme si připravili soutěž, kde se 
ukázalo, jak kdo dával pozor. Dva týmy měly pod jednotlivá jména přiřazovat obrázky. 

Všichni byli moc šikovní a ať už s nápovědou nebo ne, nakonec měli vše správně. V poslední části si děti vyzkoušely, 
jaké je to být ilustrátorem. Celé dopoledne uteklo strašně rychle a my se už nyní těšíme na další setkání s našimi školáky.

Kateřina Baierová, ICaMK
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Nové přírůstky knih v IC a městské knihovně

Přinášíme Vám několik tipů na zajímavé novinky v naší městské knihovně, které dorazily v měsíci lednu. Věříme, že 
i tentokrát se jedná o čtenářsky velmi zajímavou nabídku!

Pro dospělé:

V lese visí anděl - Samuel Bjørk (Literatura světová, detektivky): Holger Munch miluje vážnou hudbu, matematické k
hádanky a pokuřování cigaret. Kromě toho je policejní detektiv. Už se chystá do důchodu, v němž si tohle všechno užije, 
jenže Norskem právě otřásají podivné vraždy šestiletých holčiček, které někdo obléká do bílých šatiček a nechává v lese 
s cedulkou „Cestuju sama“ na krku.

Munch se tak musí postavit do čela speciální jednotky a hlavně přesvědčit Miu Krügerovou, slavnou vyšetřovatelku, 
aby se vrátila do služby. Podaří se mu to? Dokáže Mia Měsíční paprsek, jak jí přezdívají norská média, vyřešit případ 
plný symbolů a slepých uliček? Vrah si s detektivy evidentně pohrává a celé Norsko se může jen strachovat, že se v lese 
objeví další malý anděl.

40 dní pěšky do Jeruzaléma - Ladislav Zibura (Literatura česká, cestopisy): 22letý muž jde pěšky 1400 kilometrů
do Jeruzaléma. Pořád se ztrácí a je trochu nešikovný, potká ale dobrý lidi. Jak to skončí: do Jeruzaléma dojde, ale pak 
ho na letišti málem zabije raketa. Komu to můžeš koupit: komukoliv ve věku 14–99 let se smyslem pro humor. Seznam
alergenů: obsahuje vtipy o náboženství a tlustých lidech.

Ross Poldark Návrat domů - Winston Graham (Romány pro ženy, historické): Důstojník Ross Poldark se po letech 
vrací z americké války do rodného Cornwallu a těší se, že zase začne vést normální život, bude spravovat rodový ma-
jetek a ožení se s dívkou, kterou už léta miluje. Po návratu však zjišťuje, že otec je mrtvý, šlechtické sídlo i veškeré 
hospodářství zchátralé a že služebnictvo rozprodává všechny zbývající cennosti. Největší bolest však zažívá po zjištění, 
že se krásná Elizabeth zasnoubila s jeho bratrancem Francisem, protože se domnívala, že Ross ve válce zahynul....

Zklamaný důstojník se ale navzdory všemu pouští do práce a snaží se dát do pořádku rodinný majetek a znovu otevřít 
otcův měděný důl. A také zapomenout na svou životní lásku a zvyknout si, že patří jinému. Pomáhá mu v tom mladičká 
Demelza, vlastně ještě téměř dítě, kterou najal jako služebnou, aby ji vytrhl z neutěšeného prostředí, v němž dosud žila. 
Vděčná dívka v něm vidí svého zachránce a odměňuje se mu hlubokým obdivem, ale zároveň usiluje o jistou míru sa-
mostatnosti. Vedle ní a s její pomocí se Ross znovu vrací do života…

Veselí - Radka Třeštíková (Literatura česká, román pro ženy): Když dojdete až na konec slepé ulice, máte dvě možnos-
ti, přešlapovat na místě, anebo se vrátit. Třiatřicetiletá Eliška se rozhodla pro návrat. Zpátky na jižní Moravu. Do svého
dětského pokoje. K rodičům. K sobě samé. 
Ke své podstatě. Protože doma jsou odpovědi. Nová kniha s autobiografi ckými prvky se jmenuje Veselí podle Třeští-
kové rodného Veselí nad Moravou.

Pro děti a mládež:

Nové příhody kocourka Zrzečka - Tereza Davídková (Pro děti a mládež): Milé děti, prožijte nová dobrodružství ko-
courka Zrzečka, který se načas kvůli zranění své paničky, babičky Novinkové, ocitne v novém domově. A protože je 
zvědavý, zažije při seznamování s novým prostředím spoustu veselých, ale díky své všetečnosti i nebezpečných příhod.
Všechno však nakonec dobře dopadne a Zrzeček se vrátí v pořádku domů ke své milované babičce Novinkové.

Pravidelně odebíráme tato periodika:

Pro dospělé – Receptář, Prima vychytávky, Dekor, Praktická žena, Kreativ, Čtenář, Náš domov: noviny města Bruntálu, 
D-test, Domov, 100+1 zahraniční zajímavosti, Psychologie dnes, Rozmarýna, Blesk hobby, Hornobenešovský zpravo-
daj, Apetit, Svět ženy.

Pro děti a mládež – ABC mladých techniků a přírodovědců.

Klára Kelemenová, vedoucí ICaMK, Použité prameny: Databazeknih.cz

IC a městská knihovna
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Společenská  rubrika

Přišlo ráno a sním nový den, začal však
zprávou, jak nejkrutější sen.

Ten stále trvá, trvá každý den,
nemůžeme zapomenout, nezapomenem.

Vzpomínka

Dne 5. února 2015 nás opustil

pan

JOSEF CILEČEK

Stále vzpomínají

manželka Libuše, syn Josef s rodinou,
dcera Libuše s rodinou, dcera Marcela

s rodinou, vnoučata a pravnoučata

Vzpomínka

Dne 18. ledna 2019 by oslavila
své 70. narozeniny

paní

JANA DITTMAROVÁ

S láskou vzpomínají

manžel Josef, syn Bartoloměj s rodinou,
syn Jan s rodinou, dcera Alena s rodinou,

vnoučata a pravnoučata,
ostatní příbuzní

Vzpomínka

Dne  13. března 2019 uplyne rok,
co nás navždy opustila

maminka, babička a prababička

paní

LIBUŠE RÁBOVÁ

S láskou vzpomínají

děti s rodinami,
vnoučata a pravnoučata

Jubilanti - leden

Berendová Margita
Hasalík Ivo
Krpec  Jaroslav
Krsková Eva
Kurta  Jozef
Michaleková Alena
Nekorancová Božena
Rapušák Zdeněk
Sedláček Vít
Valek  Jiří
Žerníček Vlastislav
Frais  Rostislav
Hastíková Marie
Mezenský Rostislav

Statistika za rok 2018: Vážení občané, rádi bychom se s Vámi podělili o některá zajímavá čísla: Horní Benešov 
měl k poslednímu dni loňského roku celkem 2287 obyvatel. V uplynulém roce se narodilo se celkem 26 dětí, navždy 
nás opustilo 31 občanů, do našeho města se přistěhovalo 60 občanů a odstěhovalo se 38 občanů.
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Dějepisná olympiáda

V letošním roce se uskutečnil 48. ročník dějepisné olympiády se zaměřením „Za poznáním, za obchodem i za prací 
aneb Cesty jako tepny civilizace“ pro žáky 8. a 9. ročníku. Školního kola se zúčastnilo 6 žáků z 8. třídy a 8 žáků z 9. tří-
dy. Do okresního kola se probojovali 2 úspěšní řešitelé, oba žáci 9.ročníku, Leontýna Zdena Pohlová a Daniel Duškevič.

Leontýna a Daniel vyrazili 16. ledna 2019 změřit své síly do okresního kola, které se odehrálo v SVČ Méďa v Krnově.l
Vyzkoušeli si, jaká je konkurence, a jak proti ní obstojí. Zvládli to se ctí, ale okresní kolo bylo pro oba naše reprezentan-
ty konečným. Všem řešitelům, zvláště Leontýně a Danielovi, děkuji za účast a snahu.

Roman Imrich

Olympiáda v českém jazyce

Národní institut pro další vzdělávání pořádal v letošním školním roce již 45. ročník Olympiády v českém jazyce.
Po absolvování školního kola jsme se posunuli dál do kola okresního, které se každoročně pořádá pro žáky 8. a 9. tříd 
základních škol a pro studenty osmiletých a šestiletých gymnázií. Zadané úkoly řeší soutěžící samostatně pod dohledem 
pedagoga v maximálním časovém rozpětí – jazyková část do 60 minut a slohová část do 60 minut.

Letošní sloh měl být napsán libovolnou formou v próze na téma „Co se jinde nevidí ani neslyší“. Gramatika nebylaíí
zase až tak těžká, ale záludné otázky mnohé řešitele zmátly. V pondělí 28. ledna 2019 proběhlo okresní kolo  Olympi-
ády v českém jazyce v Krnově ve SVČ Méďa, kterého se zúčastnily premiantky 9. třídy naší základní školy Viktorie 
Brázdová a Vanesa Speváková. V silné konkurenci to neměly vůbec jednoduché, ale svůj úkol zvládly dobře ke všeo-
becné spokojenosti.

Jana Semerová

Základní škola

Prožili jsme „Den s armádou“

Dne 30. ledna 2019 od 09.00 do 14.00 hodin se v Karlově Studánce před lázeňským domem Libuše uskutečnil  Den 
s Armádou České republiky, který se konal v rámci 25. ročníku zimního víceboje AČR Winter Survival 2019. Akce byla 
určena pro žáky základních a středních škol a jejím cílem bylo dětem a studentům  blíže představit Armádu ČR a pořá-
dající Univerzitu obrany.

Výše uvedené akce se zúčastnilo 20 žáků z naší základní školy. Během mrazivého dopoledne absolvovali  naši vojenští 
nadšenci orientační běh s mapami, lukostřelbu, seznámili se s pistolovým trenažérem, prohlédli si armádní techniku 
(Dingo, Iveco, Pandur), dostali se do kontaktu s ručními zbraněmi  naší armády.

Děti nevynechaly ani minikurz zdravovědy, kde mohly vidět ukázky záchrany lidského života a připomněly si pravidla 
první pomoci. 

Důležitou součástí armádního dopoledne bylo seznámení se s chováním za mimořádných situací a ochranou před ne-
bezpečnými látkami. Účastníci akce se vrátili do školy naprosto nadšeni. Všechny zajímalo, kdy bude pokračování…..

text a foto: Martin Polok
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Základní škola

Lyžařský výcvikový kurz opět nezklamal

V termínu 12. – 19. ledna 2019 odjelo 43 žáků ze sedmých tříd  a šesté třídy na lyžařský výcvikový kurz do Karlova. 
Překrásná sněhová nadílka je čekala  necelých 40 km od domova. Ubytování v penzionu Roháč bylo báječné. Kopce
pokryté třpytivou vrstvou sněhu a krásné až pohádkové počasí nám všem umožnilo lyžovat každý den. Žáci byli roz-
děleni do družstev dle lyžařských či snowboardových dovedností. 

Po dvou dnech náročného výcviku se zařadili mezi lyžaře i ti, kteří na lyžích dosud nikdy nestáli. S radostí tak lyžo-
vali všichni účastníci výcviku. Byl to „náš  další skvělý a nezapomenutelný lyžák“! V celém průběhu výcviku nedošlo 
k žádnému zranění ani onemocnění, proto je možné uplynulý lyžařský výcvik hodnotit jako velmi vydařený.

Martina Chamrádová (vedoucí LVK)

Lyžařský výcvik očima žáků

Lyžařský výcvikový kurz jsme zahájili dne 12. ledna 2019. Tento kurz se konal v Karlově pod Pradědem. Zúčastnili 
se celkem tři třídy: 6.třída, 7.A, 7.B. Nástup na kurz byl na autobusovém nádraží v Horním Benešově, po příjezdu do 
Karlova jsme odnášeli lyže, snowboardy a jiné vybavení do lyžárny. Poté následoval oběd a po obědě nám učitelé řekli, 
na jaký pokoj se máme jít ubytovat. Celé odpoledne jsme strávili vybalováním věcí.

Večer následovala hra, kdy jsme byli rozděleni do 4 týmů. Plnili jsme různé úkoly a rozšifrovávali hádanky. Ve 22:00 
byla večerka. Další dny jsme chodili lyžovat, vždy od 9:00 ráno do 12:00 hodin. Poté byl oběd a osobní volno do 13:30
a od 14:00 do 16:00 se chodilo lyžovat. Takhle to pokračovalo do úterý, kdy jsme se všichni vydali do Bruntálu do Well-
nesscentra. Moc jsme si to tam užili a hezky si zaplavali.

Odpoledne jsme šli na procházku po zasněženém Karlově.  Večer byla jako každý den hra. Ve středu, ve čtvrtek a v pátek 
jsme šli opět lyžovat. Ve čtvrtek odpoledne se konal závod ve slalomu. Večer jsme doluštili celou hru a následovalo jež-
dění z kopce po igelitových pytlích. Druhý den jsme opět lyžovali a večer bylo vyhlášení slalomu a hry. Ve hře zvítězili 
všichni. Potom následovala diskotéka, kterou jsme si moc užili a hezky si zatancovali. V sobotu ráno jsme šli na snídani 
a poté jsme si dobalili věci, uklidili pokoje a vyrazili domů. 

Cestou domů jsme zpívali písničku, kterou jsme si na lyžařském kurzu moc oblíbili a tou písničkou je „Spomal´“ od 
slovenské zpěvačky Pehy. Tento lyžařský výcvik se nám vydařil, protože nikdo neměl nějaký větší úraz. Byl to moc 
skvělý lyžák.  Děkujeme učitelům (paní Krskové, Kozelkové, Chamrádové, panu Žandovi a Petlachovi) za to, že nám 
tenhle kurz poskytli a naučili nás dobře lyžovat.

Anežka Petrová a Tereza Maderová (žákyně 7.B)



Hornobenešovský zpravodaj str. 13

HASIČSKÝ A MYSLIVECKÝ PLES

Sbor dobrovolných hasičů Horní Benešov a Myslivecký spolek Hradisko Vás srdečně zve na společný ples. Ples se koná 
16.3.2019 od 20.00 hodin ve sportovní hale v Horním Benešově.

K poslechu hraje taneční skupina FANTASIA, zatančí nám místní taneční kroužek COUNTRY DANCE MONTANA,  
bruntálský taneční kroužek LA ALMA DEL FLAMENCO a vystoupí TRUBAČI ZÁMKU HOLEŠOV. Dále si budete 
moci odnést vzpomínkovou fotografi i z fotokoutku, bude nachystaná bohatá tombola, kde nebude chybět zvěřina, na 
občerstvení bude pravý zvěřinový gulášek, steaky, pivo, alko i nealko….

Vstupné na ples je 180,- Kč včetně rezervace, malého občerstvení na stolech a uvítacího drinku při vstupu do sálu.  
V týdnu od 18.2. - 22.2.2019 budeme roznášet pozvánky a prodávat vstupenky. 

Rezervace a případný prodej vstupenek proběhne od 25.2 a 27. 2. 2019 od 14.30 – 17.00 hodin v klubovně SDH, na ulici 
Nerudové (v budově bývalého Svazarmu). Vstupenky si také můžete objednat a rezervovat telefonicky od 18.2.2019 
na těchto telefonních číslech: 725 869 230 - p. Andrea Morávková a 725 627 837 - p. Lukáš Můčka. Těšíme se na Vaši
účast!

SDH Horní Benešov a MS Hradisko

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Seriál evropských pohárů ve střelbě

Sportovní střelec Kryštof Krsek se účastnil dvou závodů ze seriálu evropských pohárů. První závod MEYTON Cup se k
konal v rakouském Innsbrucku, kde státní trenér rozhodl Kryštofem posílit mužskou českou výpravu. A hned první sou-
těžní den Kryštof vyhrál mužskou kvalifi kaci s výkonem 575 bodů a v následném fi nále svůj post vítěze obhájil. 

Z Innsbrucku střelci přejížděli do Mnichova, kde se konala soutěž HNCup. Kryštofův výkon 570 bodů sice na medaile 
nestačil, ale i přesto gratulujeme a přejeme mnoho dalších kvalitních střeleckých výsledků.

Střelecký klub
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

40. letý rockový M A R A T O N  !!!!!

Čas neúprosně běží nám všem! Nejinak je tomu u regionální rockové kapely MARATON! Právě zmíněná hornobene-
šovská kapela v letošním roce oslaví už 40. výročí založení a hodlá to se svými fanoušky náležitě oslavit. Proto její 
členové již několik měsíců tráví téměř veškerý volný čas ve zkušebně a vybírají z dostupných zdrojů všechny hudební 
pecky, které kapela za své dlouholeté působení hrávala.

A aby si na tyto, někdy už zapomenuté, písničky mohlo zatančit a zablbnout co nejvíce fanoušků, kapela je hodlá zařadit 
i do svých celoročních vystoupení.

Novoroční střelecká soutěž

Sportovní střelci uspořádali ve vzduchovkové střelnici ve sportovní hale „Novoroční cenu starosty Horního Benešova“.
Soutěže se zúčastnilo 36 střelců z Ostravy, Rýmařova, Bruntálu, Opavy a Bílovce. 

Největší počet závodníků bylo v kategorii mladší dorost – ročník 2004-2006. Domácí střelec Šimon Buťák obsadil ne-k
populární čtvrté místo za výkon 342 bodů, jeho oddílový kolega Tomáš Hambálek si vystřílel šesté místo s výsledkem
338 bodů. Pohár za třetí místo si domů odnesl náš nejmladší střelec Tomáš Pernica za výkon 287, který soutěžil v kate-
gorii žáků (ročník 2007-2008).

Výsledky hornobenešovských střelců ve sloučené kategorii muži a junioři a ženy: 1. místo Jakub Skladan (553 bodů),
2.místo Petr Skladan (545 b.),  4. místo Petr Černý (544 b. H.B.),  7. místo Jan Blažek ( 528 b.), 8.místo Pavla Sklada-
nová (528 b.), 9. místo Klech Vojtěch ( 521). Poděkování patří rozhodčímu Pavlu Königovi za rychlé vyhodnocení téměř 
patnáctiset zásahů do terčů a za pěkné ukončení soutěže včetně předávání cen vítězům.

Střelecký klub
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Na rozjezd oslavy narozenin skupiny bude dne 9. března 2019 ve 20.00 h uspořádaný koncert v KOFOLA MUSIC 
CLUBu v Krnově. Toto místo bude svědkem oslavy 40. výročí založení nejen Maratonu, ale i 40. narozenin místní hu-
dební skupiny PROXIMA Martina Hradečného.

Muzikanti obou kapel se svými skalními fanoušky zavzpomínají „na staré dobré časy“, podělí se o své nejúspěšnější
písničky a jako bonus Maraton představí několik nových písniček připravovaného CD.

Zlatým hřebem celoročních maratonských oslav bude velká rocková zábava dne 13. července 2019 na fotbalovém
stadionu v Horním Benešově, kde bude pokřtěno další, v pořadí čtvrté, cédečko kapely! Role kmotra se ujmou členové 
bulharské speedmetalové kapely KROSSFIRE!!!! 

Tato vynikající hudební skupina připravuje pro moravské milovníky metalu své vystoupení a členové kapely Maraton 
věří, že to bude příjemné zpestření večera.

Všichni skalní fanoušci, všichni příznivci dobré rockové muziky, mladí i staří, holky i kluci, přijďte s námi oslavit naše 
narozeniny, přijďte se s námi dobře pobavit, zatancovat, zazpívat a prostě báječně strávit večer!!! Srdečně Vás všechny 
zveme!!

Mirek Továrek (zpěv), Michal Kozelek (sólová kytara, zpěv), Tomáš Kozelek (kytara, zpěv),k Dalík Navrátil (basová ky-l
tara, zpěv), Martin Dobeš (bicí), š Pavel Plánský (klávesy), Marek Kozelek (zvuk) a k Jirka Přijal (světla&management)

Jirka Přijal

Přehled zásahů jednotky sboru dobrovolných hasičů Horní Benešov za rok 2018, 
porovnání s rokem 2017

V roce 2018 zasahovala jednotka sboru dobrovolných hasičů Horní Benešov celkem u 91 událostí. Především se jednalo 
o technické havárie, dopravní nehody a požáry. Statisticky lze vysledovat, že nejvíce událostí bylo v říjnu. Zde si můžete 
prohlédnout přehled událostí dle jednotlivých měsíců. Ve srovnání s rokem 2017 vyjížděla jednotka města k menšímu 
počtu zásahů. V roce 2017 se jednalo o 123 zásahů.

JSDHO Horní Benešov
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Sport / Zájmové spolky a sdružení
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